

海关与公共经济学院工作简报

2019/2020 学年第二学期 第 24 期

2020 年 12 月 2 日

第九届“经济学人”科创竞赛启动仪式暨上海高校“双带头人” 教师党支部书记工作室主题活动成功举行

为不断彰显上海高校“双带头人”教师党支部书记工作室的战斗堡垒作用，激发党支部共建的生机活力，增强党员责任意识和服务意

识以及模范带头作用，切实强化

“经济学人”品牌科创活动过程

管理，不断提高人才培养质量，

自 2020 年 10 月，海关与公共经

济学院正式启动举办第九届“经

济学人”科研创新竞赛。竞赛启

动以来，共收到全校本硕学生 42

个项目组的申报材料，经过专业

教师匿名评审，共有 42 个项目获得立项。

12 月 1 日下午，第九届“经济学人”竞赛启动仪式在志学楼 105 教室举行。上海高校“双带头人”教师党支部书记工作室团队成员代表对立项团队进行了首次专题辅导活动，本次活动也是海关与公共经济学院教师党支部和学生党支部“手拉手结对”共建活动的重要平台。活动中，海关与公共经济学院教师党支部书记、院长、上海高校“双



Copenhagen

InstaMag



带头人”教师党支部书记工作室负责人李九领教授宣布第九届经济学人大赛启动并发表了热情洋溢的动员讲话，她深情回顾了学院学生科创活动的求索历程，全面总结了过去一年学院师生科创活动的奋斗足迹，详细解读了“经济学人”大赛的发展轨迹，并结合所指导学生的优秀科创案例和《海关税收制度》

一流本科课程建设、申报历程与在场学子分享了科研创新的方法论。最后李教授寄语青年学子要日认真学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，在聚焦新时代新课题的基础上，以上



Copenhagen

InstaMag



下求索、敢为人先的锐气去研究问题，以持之以恒、锲而不舍的精神去解决问题，把个人抱负融入国家和民族的共同理想，坚持不懈地在大学生科创平台上实现自己的人生价值。

随后，王杨老师介绍了此次大赛的总体情况并对后续大赛要求进行专题说明。随后，第八届“经济学人”科研创新竞赛一等奖获得团队负责人李兆丰同学和2020全国大创年会“最佳创业项目”奖《豆焜信息科技：基于SD模型算法的YRS订舱平台》获奖团队成员赖科文同学作为学生代表分享了自己的参赛作品和参赛心得。接着，海关与公共经济学院入党积极分子赵永辉老师围绕评审中的问题与学子做了深入的交流。赵永辉老师结合历届“经济学人”大赛和今年立项申请书中的问题做了细致讲解；最后，海关与公共经济学院党员段景

辉老师作了“如何做好学生科创”主题讲座。段景辉老师从学生科创的基本要求、学生科创的生成路径、学生科创应注意的问题等方面为到场学生做了具体明确的指导。段老师立足理论的高度，结合经济学人项目实际，深入浅出地阐述了开展学生科创的方法策略和技巧。

下一步，学院将以“经济学人”大赛为契机，秉承学院优良的科创传统，充分“双带头人”教师党支部书记工作室作用，进一步健全教师党支部和学生党支部相融互促的工作机制，进一步优化以党组织为引领的人才培养机制，在学科聚焦中激活专业发展的智慧，在学术交流中碰撞创新思维的火花，在学术活动中享受校园生活的美妙，全力提升人才培养质量。